

DEBRECZENI UJSÁG

ELOFIZETESI ÁR:

Helyben:		Vidékre:	
Félévre	3 fr — kr.	Félévre	5 frt — kr.
Negyedévre	1 „ 50 „	Negyedévre	2 „ 50 „

Felelős szerkesztő és lap-tulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Hungária-palota földszint. Bejárat Kádas-utca felől.

Bécsi színészek Budapesten.

A Somossy-mulatóban ma kezdik meg a Raymond-színház tagjai három estére tervezett vendég előadásokat. Nem bocsátkozunk annak az érdemleges bírálatába, hogy a művészi és egyéni önérték mekkora hiányára vall a bécsi színészek részéről ez az új vállalkozás. Tudván, hogy Budapesten már macskazenével kergették ki a bécsi színészeket, tudván, hogy ott a nemzeti önérték meg nem tűri őket, tudván, hogy ott a legjobb esetben minimális dicsőség, a legrosszabb esetben pedig óriási megaláztatás éri őket: mégis oda mentek. Erre magyar művészek igazán sohasem vállalkoznának.

Azonban ezt intézzék el a bécsi színészek a magok büszkeségével, ha tudják. Nekünk most az a kötelességünk, hogy a Somossy-mulató eljárását vegyük szemügyre és nézzük az okokat, a melyek ezt az „etablissiment“-t folyton arra bírják, hogy szembe forduljon a nemzeti érzékenységgel.

A multban bebizonyítottuk, hogy a rendelkezésünkre álló szel-

lemi fegyverekkel küzdünk a némettség illetén becsempészése ellen. De a mikor tiltakozó szavunkat fölemeljük ez új vendégszerelés ellen, kénytelenek vagyunk olyan tényközlést regisztrálni, a mely eddig elkerülte a közfigyelmet és a mely egy eddig rejtve maradt dolgot derít föl.

Nem a Somossy-mulató a hibás egymaga abban, hogy ez az intézet a német idiomot szolgálja legnagyobb részben. Nagy része van abban az országos színészegyesületnek, a mely szinte hihetetlen csökönnyességgel zárkózik el alább mindjárt megnevezendő álláspontjával úgy a magyarság terjesztése mint pedig tagjai érdekeinek védelme elől. A Somossy-mulató ugyanis örömmel magyarosította volna meg az egész intézetet, ha magyar színészeket kapott volna. De nem kapott. Mert az országos színészegyesület kimondta, hogy nyugdíjától megfoszt, tagjai sorából kizár mindenkit, a ki az orfeumban föllép.

Már most mit csináljon ez az intézet, ha meg akar magyarosodni és az országos színészegyesület megfosztja ennek a lehetőségét? Annyira ment már a Somossy-mulató eb-

ben a törekvésében, hogy Gyöngyi Izsónak nagy évi fizetést ajánlott, hogy álljon az intézet élére, vezesse azt magyar szellemben, szervezzen magyar színnövendékekből magyar orfeum iskolát és így készítse elő a jövő számára a magyarság szolgálatát ebben az intézetben. Gyöngyi folyamodott is engedélyért az országos színészegyesülethez, de újra elutasították az okokkal együtt, a melyeket felsorolt.

Pedig akárhogy forgassuk: az az országos színészegyesület ezzel szembe fordul úgy a magyarsággal, mint tagjai érdekeivel. Mennyi facér színész van az országban, hány foglalkozás nélküli színészi erő, a ki szívesen lépne föl a mulatóban, érvényesíthetné színészi talentumát, szolgálhatná a magyar nyelvet és szellemet, ha nem akadályozná ebben az országos színészegyesület.

És az orfeum: tagadhatlan, hogy illet intézet nélkül a főváros el nem lehet. Honnan akviráljon magyar erőket, ha a magyar színészek ki vannak zárva?

Ezt az igazság érdekében a magyarság és a színészek védelmére mondtuk általában.

De azt, hogy minden botrány,

Tárcza.

A harang tanácsa.

Ezt a történetet egy régi írás hagyta reánk és olyan tanulságos az, hogy... de várjuk végét.

Történt pedig, hogy Örzse asszony özvegyiségre jutott. Férjét, ki öreg vala, eltemette, elsíratta, meggyászolta. Eltelt a gyászév is. Utolsó napján a gyászos menyecske teljes díszben elmenvén az ő lelkipásztorához, nagyiszteletű Tálly a Timóteus uramhoz, — ki is nyájasan fogadja nyájának e csinos báránkját.

— Tanácsot kérni jövök, nagyiszteletű Uram.

— Szólj leányom, hallgatlak, mondá a vén tiszteletes, csöndesen le-tévén kezéből a pergamentbe kötött könyvet.

— Van nekem egy szolgám, And-

rás. Derék legény. Mióta meghalt az uram, ő vitte az egész gazdaságot; nagyon derék legény. Most megkérte a kezemet. Mit csináljak, tiszteletes ur lelkem?

Nagyiszteletű Tálly uram erősen megcsóválta fejét s imígyen szólt:

— Per amorem Dei — ha szereted lányom, menj hozzá.

A kackiás menyecske egyet rántott a vállán:

— Jó, jó: könnyű ezt mondani. De hátha verni fog? Rosszul bánik velem?

— Hm, hm! a nagyiszteletű ur helyeslően intett és bölcsen folytató:

— Igaz, már akkor inkább ne menj hozzá!

Örzse asszony szeme bosszusan villámlott.

— Ne menjek hozzá? Hiszen nem vagyok én a falu vénje. Mi lesz a gazdaságomból? Meg aztán — itt

lesütötte a szemét — nagyon is értjük egymást.

Nagyiszteletű uram a levegőbe bökött ujjával:

— No hát akkor okvetetlenül menj hozzá!

Örzse asszony fejrevaló kendőjét igazgatta zavarral.

— Jó, de hát ha iszákos lesz?

Hátha más után szaladgál, hátha tönkre tesz?

E pillanatban megszólalt a harang. Nagyiszteletű uram áhitattal gondolt templombeli kötelességére és aztán jószággal mondá:

— Örsi lányom! Nagy a te kétséged, ember nem tud arra szót mondani. Hanem hallod-e a harangot? Menj haza, hallgas reá utközben, hátha a szavából megkapod a tanácsot.

Az asszony eltávozott. Hazáig egyre hallgatta a harangot. Ezt hal-

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötven krajczár.

minden nemzeti felháborodás dacára a Somossy-orfeum mégis bécsi színészekkel rendez előadást, *semmiféle okokkal, vagy enyhítő körülménnyel nem menthetjük.* A műlató üzletileg egzisztálhatott eddig is bécsi vendégszereplések nélkül. Honnan veszi azt a vakmerőséget, hogy a főváros szívében minden esztendőben újra meg újra arculüsse a magyarság érzékenységét és fittyet hányjon a felháborodás minden nyilvánulásának? Mivel igazolja ezt a nemzet előtt? Hogyan mer méltányosságra apellálni, elnézést kérni, ha minden megalázás dacára kivonul a porondra ellen-szenves eljárásával.

A színészegyesület makacsságával menteni lehet azt, hogy nem magyarosította meg az egész intézetet. De azt, hogy egyenesen és kiméretlenül lehozza Bécsből a botránykövet, megveti a közfelfogást, egyáltalában nem lehet igazolni,

Vessen magára, ha a publikum újra botrányos demonstrációval adja tudtára, hogy a magyar közvélemény packázni nem enged magával és nem engedi, hogy az ország szívébe csempéssze vissza a német szánészetet,

lotta esengeni biztató, vidám hangjában:

— Menj . . . Menj ! . . . Menj hozzá . . . Menj . . . Menj.

Ment is.

Jól van, hát egy hónapra rá megesküdtek Andrással, a eselédjével, akivel úgy is jól értették egymást régóta.

Telik-mulik az idő, hát uramfia alig két hónap múlva megint beállit nagytiszteletű Tállya uramhoz Örzse asszony, de most már nem olyan kacskiásan. Nagy fekete kendőt vett magára, könye barázdát szántott az arcára.

— Hej, nagytiszteletű uram, nagy az én bajom.

Nagytiszteletű Tállya uram lecsapta a könyvet a kezéből.

— Hát aztán ugyan bizony mi bajod?

— Hej! lelkem nagytiszteletű uram! . . . Itt megeredt az Örzse asszony könye és omlott alá sűrűn, csak úgy patakzott.

A nagytiszteletű ur szeliden szólt hozzá:

— Hadd hallom a bajodat, leányom, tán segítünk rajta?

Örzse asszony így szól vala:

Csábitás börzejátékra.

— Távirati levél. —

A budapesti tőzsdetanács nemrégben egy igen megbélyegző határozatot hozott, egy obskurus budapesti bankár ellen, a ki a külföldre, különösen Németországba, körleveleket küldött szét és azokban szegénysorsu embereket börzejátékra csábitott.

A tőzsdetanács határozata akkor általános helyesléssel találkozott és méltán, mert nincs károsabb és veszedelmesebb dolog: mint hivatlan és hozzá nem értő elemeknek börzejátékra való csábitása.

De ha a tőzsdetanács és az egész közvélemény elítélte azt a budapesti „bankárt”, aki külföldön keresett balekakat sötét üzemeihez, mennyire veszedelmesebb, ha külföldi bankárok nálunk Magyarországon akarnak fogni klienseket az ilyen szédelgő börzeműveletekhez.

Ismerjük ezeket a műveleteket a multból. Nálunk is gombamódra támadtak az ilyen csodák. Nagy reklámmal, hangzatos ígéretekkel fogják maguknak a klinseket, a társadalm minden osztályából és a vége ezeknek az üzelmeknek természetesen az volt, hogy az ügyfeleiktől annyi pénzt esaltak ki, a mennyit csak lehetett. Köteteket lehetne arról írni, hogy mennyi egzisztenciát döntöttek nyomorba ezek a börzeirodák, mennyi család béjétdulták fel és mennyi bunak lettek előidézői.

Most még egy veszedelmesebb ki-

— Cselédem volt és hogy hozzá mentem, a eselédje most én lettem. Utver, korezmázik, tönkre megyek, oda vagyok. Istenem, miért is tettem! A harang rossz tanácsára boldogtalan lettem!

Nagytiszteletű Tállya uram méltóságteljesen tiltakozó mozdulatot tett:

— Nem leányom, a harang neked rossz tanácsot nem adott nem adhatott, talán félreérthetted?

Ebben a szempillantásban meg szólalt a toronyban a harang. Örzse asszonynak összeresztett és önkéntelenül ismét a szavára figyelt. Komor hangon hallotta ezt zugni:

Nem . . . Nem . . . Ne menj . . . Nem . . . Nem . . . —

Örzse asszony összecsapta a kezét és sirva indult haza.

— Igaza van a harangnak igaza volt . . . nekem nem volt igazam, nem jól értettem, Nem: jól értettem.

— Addig a történet. És mi a tanulság belőle? Az, hogy szerelmes asszonynak hiába minden jó tanács, a füle csak úgy hallja, ahogy a szíve sugallja, nem kell neki más tanács.

Gyulai Farkas.

sérlettel állunk szemben. Egyelőre még szerény formában, de ha a közvélemény és a hatóságok nem lépnek rögtön erélyesen közbe, ebből is nagy veszedelmek keletkezhetnek. Budapesti lapokban — még magyar lapokban is — ékes német nyelven pár nap óta hirdetés jelenik meg naponta, melyben a „Direction de Commerce et Crédit-bank” Amstermban 10000 forint nyereséget íger egész rizikó nélkül, értékpapírok kihasználása által, azoknak, a kik hajlandók magukat havi 6 forint befektetésre kötelezni. Kivánatra prospektusokat ingyen küld és ügyes képviselőket keres.

Felhívjuk a hatóságok figyelmét erre a dologra. Mert azt egyáltalában nem lehet tűrni, hogy külföldi szédelgők budapesti lapok útján csábitják börzejátékra a hiszékeny magyar közönséget. Ha el kell tiltani a külföldi sorsjátékok hirdetését, mennyivel inkább helyen volna az ilyen külföldi hirdetések eltiltása, mikor minden beavatott előtt világos, hogy e hirdetés mögött a legközönségesebb szédelgés rejlik.

POLITIKAI HIREK.

Ugron Gábor a Házban. Két esztendeje annak, hogy Ugron Gábor a képviselőház küszöbét nem lépte át. Tegnap délelőtt 11 órakor történt meg először, hogy Ugron Gábor ismét a Házban volt abból a czélből, hogy ott Perczel Dezső elnöknek a szilágy-somlyói választókerület megbízólevelét átnyujtsa.

Beszámoló Nagy Bányán. Láng Lajos tegnap tartotta Nagy-Bányán beszámoló beszédjét. A fuzioról dicsérettel emlékezett meg. Közgazdasági téren a ringek ellen foglalt állást. A közigazgatás rendezésére nézve azt az óhaját fejezte ki, hogy az önkormányzat megbénítása nélkül történjék.

Elhunyt főispán. Radvánszky János b., Zólyom megye főispánja, tegnap 45 éves korában, himlőben meghalt Édes atyja is főispán volt Zólyom megyében és ki az ág. ev. egyháznak egykori főfelügyelője.

Az elvesztett ezres.

— Távirati tudósítás. —

Bpest, márcz. 28.

Az aranyas-fogadóban, a esömöri uton tegnap este tudvalevőleg agyonlőtte magát egy fiatal ember, mert a főnöke pénzéből ezer forintot elvesztett.

Bruder Dániel, a ki az Ábel Bernát gabonaügynök czégnél volt alkalmazva mint gyakornok — a fiatal ember 20 éves volt — tegnap ifj. Kohn Árminnak a Mária Valéria-utca 17. sz. a. üzletében 18.000 frtot vett át főnöke részére.

Mint ő maga mondta, sokan állottak Khon pénztáránál s így hát ő sietve vette át a pénzt. Lehet, hogy egy ezer forintos akkor hullott a földre a mit azonban ő szerencsétlenségére nem vett észre. Mikor Khon irodájából elment, a fiatal ember több helyen teljesített fizetéseket s úgy ment haza. Csak otthon vette észre, hogy a pénzből ezer forint hiányzik.

Főnöke az esetet bejelentette a rendőrségnél és hozzátette, hogy semmi oka sincs Bruder előadásában kételkedni. Olyan becsületesnek ismeri fiatal embert, hogy egyáltalában nem gyanakszik rá és föltétlenül elhiszi neki, hogy az ezrest elvesztette.

A dolog azonban szörnyen bántotta az érzékeny lelkű fiatal embert, a ki tegnap este szobát bérelt a keleti pályaudvaron levő, Törley-féle Arany-sas-vendéglőben, a hol revolverrel úgy halántékon lötte magát, hogy menten meghalt.

Több levelet hagyott hátra. Egy szüleihez van intézve s ez így szól:

Édes szüleim!

Boesásanak meg, de nem találtam más kimenetelt. Még az a határtalan szeretet, a mit rám pazaroltatok, sem képes rávinni arra, hogy gyanúsított, bemoeskolt nevet viseljek. Elvesztettem 1000 frtot, mely nem az enyém s noha főnököm nem gyanakszik rám, még sem tudom elviselni, mert — joga volna hozzá. Visszatéríteni nem tudom, tehát élettemmel fizetek. Isten veletek, boesásatok meg!

Dani.

A holttestet bevitték a törvénytörvény-észtani intézetbe.

Egyes lapok Bruder Dániel esetét összefüggésbe hozták az Aggteleky utca 7. szám alatt lakó Hartmann Cecília pincérnő állítólagos öngyilkosságával. A vizsgálat adatai azonban kiderítették, hogy a két dolog egyáltalában nincs — összefüggésben.

Hartmann Cecília, a ki már régebben beteg volt s tegnap tévedésből több morfiumesepet vett be, mint a mennyit szabad lett volna, Bruder Dánielt nem ismeri és sohasem látta.

VIDÉK.

Nagy erdőégés. A biharmegyei Kocsuba községben a latin szertartású káptalan erdejéből 100 hold leégett. A gyújtogatót Papp Mihály személyében elfogták.

Halál a kut fenekén. Fónagy Sándor biharmegyei jómódú gazda feleségét nagyon elkészerítette két év óta folyton tartó szembaja és több ízben akart véget vetni életének. A minap Fónagy Sándor Debreczenbe jött bevásárolni és hazatérve a portájára be-

lépve, látta, hogy felesége éppen a nyakára hurkolta a kötelet, létra fokára felakassza magát. Fónagy ojarohant leemelte a halmi készülő asszonyt és bevitte a szobába. Hol vigyázott rá egészen reggeli fél 3-ig, mikor az álom elnyomta. — Ekkor az asszony fölkel, halkán kiosont a konyhába és az ajtó zárva lévén, az ablakon kiugrott az udvarra és a csikorgó hidegben a szomszédban lakó testvére ablakán bezörgetett. Ott aludtak, azonban az egyik béres fölébredt és ijedve látta, hogy az asszony ily nagy hidegben minden ruha nélkül áll ott, mire kérlelni kezdte, hogy menjen haza. Az asszony hajlott a szóra, mire a béres megnyugodva feküdt vissza, ő pedig az udvaron levő kut előtt lehuzta eszímait és a kutba ugrott. Fónagy Sándor fél 6 óra tájban fölébredt és első tekintete az üres ágyra esett. — Rosszat sejtve fölkel, keresni kezdte az asszonyt s ekkor értesült sógorától, hogy felesége fél 3-kor bekopogtatott s a béres látta, amint hazaballagott. Végre rátaláltak a eszímára a kut előtt s ekkor már sejtették a mindenáron halmi vágyó asszony szomorú végét. Nagy fáradtsággal kimerték a vizet a kutból és a fenekén megtalálták Fónagy Sándornét élettelenül.

Élve eltemetve.

— Saját tudósítónktól. —

Az élet a maga fantasztikus változataival külön regényt alkot, mint a legfantasztikusabb regényíró. Az alábbi eset igazolja ezt, melyről tudósítónk következőket távirja:

Felső-Ludány községben a múlt héten nagy részvét mellett kísérték örök nyughelyére a falu legszebb leányát Takács Veronát. Halálát az egész falu siratta, de különösen bántódtak utána a legények, a kik a lezajlott farsangon pille módjára rajongták körül. A sok táncz azonban ágyba döntötte a szép leányt. Elaggott öreg szülőinek gondos ápolása kárba veszett s a múlt hét egyik napján ott találták a szép Takács Veronát betegágyán sápadt arcuzal, jéghideg melegséggel feküdvén, élettelenül. Annak rendje és módja szerint felöltöztették legszebb ünneplő ruhájába, rárakták ékszerreit s ravatalra helyezték. Harmadnap mulva eltemették. A temetés napján régi szokás szerint nagy tort tartottak a gyászba borult háznál.

A nagy dárídó folyamán, úgy éjfél tájt hangos kutyaugatás zaja vonta magára a vendégek figyelmét, a kik közül többen kimentek az udvarra szét nézni. Alig hogy kiértek a pitarba, ré múlt sikolylyal szaladtak vissza a szobába. Mielőtt magukhoz térve, el tudták volna mondani a megrémült vendégek a látottakat, felpattant váratlanul az ajtó s belépett rajta a délután eltemetett leány hófehér ruhában. Nagy sokára mikor aztán a babonaszerű fé-

lelem eloszlott, tudta csak a leány elmondani, mi történt vele. — Onnan kezdte, hogy egyszerre hideg levegőt érzett és valaki húzta le róla a selyem ruháját. Elsikoltotta magát és felugrott. Akkor látta csak, hogy egy nyitott sirban áll, lábai alatt a koporsó, melynek födele a kiásott földre volt dobva.

Sikoltozására a két férfi, a kinek arcára nem emlékszik, elszaladt.

Az első ijedtség után nagynehezen kimászott a sirból s hazament.

Az életnek visszaadott leány most súlyos beteg. A sirrablókát pedig, a kiknek gazsága egy tetszhalottat adott vissza az életnek, erélyesen nyomozza a tapolesányi csendőrség.

A debreczeni asztalos-segédék sztrájkja.

Debreczen, márczius 28.

A debreczeni asztalossegédekről megirtuk, hogy az elmúlt hét szombatján a mesterekhez intézett iratukban tárták fel panaszaikat s kérték helyzetük és díjazásuk indokolt javítását. Az asztalos segédék sérelmét eme iratban foglaltak alapján a következőkben kivonatolhatjuk

Legelső sorban elviselhetetlennek tartják a mestereknek azt az általánosan bevett szokását, hogy segédeiket tulterhelik a 14—15 órai munka idővel anélkül, hogy ez a jobb javadalmazással ellensúlyozva lenne. Sőt a nagy konkurrenzia következtében a vállalkozó mesterek az újabb időben 25—30 százalékkal lejjebb szállították a munka béreket, a mi az a nélkül is rossz szul fizetett segédek megélhetését még nehezebbé teszi. Sérelmesnek találják továbbá azt, hogy a mesterek tanonczaikat elvonva tulajdonképeni életcéljuktól, t. i. hogy ügyes képzett iparosokkal képezhessék magukat, mindenféle házi dolgok végzésére használják föl. Ez az oka szerintük annak, hogy nálunk még mindig nem fejlődhetett ki egy oly művelt, szakképzett osztály, mint a minővel a külföld dicsekszik.

Ezek körülbelül azon sérelmek, miknek orvoslását kérik a debreczeni asztalos segédék s mint láthatjuk egyáltalán nem oly rendkívüli nagy dolgot, hogy sem azokat egy kis jó akarrattal rendbehozni ne lehetne. Reméljük is, hogy a mindkét félt teljesen ki-elégítő egyezség mihamarabb létre fog jönni közöttük.

SZINHÁZ.

A bakfis kritikája.

A. Ugy e, Lujzácska, tegnap voltál először életedben a színházban. — Lujzácska. Igen. — A. Nos, hogy tetszett? — Lujzácska. Nagyszerű volt Andor és Emma fél 8-kor ismerkedtek meg és öt perccel tíz óra előtt már férj és feleség voltak.

Vidéki színházak kormánybiztosa. A vidéki színházak ellenőrzése s viszonyaik rendezése czéljából a belügyminiszter kormánybiztos-állást szervez. Erre az állásra hir szerint Pázmány Dénes volt országgyűlési képviselőt s kiváló műbírálót szemeltek ki.

Országgyűlési szállás. Vahol Imre régi vigjátékát választotta Ujházy Ede mester harmadik vendégfelléptéül. A Kraxelhuber Tóbiások egy remekpéldányát egy régi pozsonyi „Haus-herrt” mutattott be az ő páratlan genialitásával oly alakításban a minőt csak Ujházy Ede produkálhat. Ujházy Ede alakítása felül áll a bírálaton, az ő művészetével szemben a kritika hangja elnémult, hogy helyet adjon az elragadtatás, a csodálat kifejezésének. Mellette dícséret illeti különösen Szabó Irmát, kinek kedves, temperamentumos játéka ez alkalommal sem tévesztette el hatását. Komjáthy és Odry sikerült játékkal járultak az est sikeréhez. A színház egészen megtelt és a művész vendéget tüntető tapsvihar jutalmazta a szerzett élvezetért.

Bucsuznak a színészek. Virágvásárnap elmúltával egyenként elbucsuznak azok a színészek, kiket szerződésük másfelé visz. Pénteken lépett fel utoljára Mezey Andor. Tegnap családjával együtt elhagyta Debreczen városát. Ma távozott Csáky Ferencz a népszínmű énekes! Csáky Győrré utazott, hogy megkezdje működését Dobó Sándor színtársulatánál, akihez egy éves szerződése köti. Tegnap este az „Országgyűlési szállás” című vigjátékban bucsuztak el Odry Árpád és Szent János. Az előbbi Makó Lajos temesvári, utóbbi Miesey kecskeméti színgazdátólhoz szerződött.

Hölgyek értekezlete.

— A hírlapírók estélye. —

A vidéki hírlapírók nyugdíjalapja és szövetségi pénztára javára tudvalevőleg fényes művészestély rendezésén buzgólkodnak a debreczeni hírlapírók. Az estély nagy sikerére biztos kilátást nyújt az a körülmény, hogy a kifejtett nemes buzgólkodást Debreczen művelt hölgyeinek egy díszes, előkelő csoportja támogatásával segíti elő.

Megnyilatkozott ez azon az értekezleten, amelyet tegnap délután a városháza nagytanácstermében tartottak meg. A hírlapírók szövetségének helyi választmánya hívta össze az értekezletet s azon Debreczen művelt hölgyeinek legelőkelőbbjeiből igen nagy számmal jelentek meg.

A városháza nagytanácsterme csaknem egészen megtelt s a megjelentek nagy érdeklődéssel vettek részt a csakmar felmerült eszmecsereken.

Konez Ákos elnök üdvözlő beszéde után a hírlapírók színházi estélyének műsorát ismertette s a nyomon következő eszmecsere után, a melyben

a hölgyek élénk részt vettek, végérvényesen a következőkben állapították meg a programot!

1. Szabadsajtó, tabló. Nyílt változásokkal.
2. Prolog.
3. B. Ruzsinsy Ilona éneke. Opera ária. Népdal egyveleg.
4. Baba kiállítás.
5. Virágfakadás, vigjáték egy felvonásban.
6. Szerecsen kvartett a Schee című balletből.
7. Zeneszám. Tizennégy közreműködővel.
8. Szerelmi vallomás. Dialog az Apósok című vigjátékból.
9. Magyar tabló.
10. Gavott, az operában nagy sikert aratott Piros cipő című balletből.
11. Rákóczy induló.

A műsor ezen számai véglegesek nem valószínűtlen azonban, hogy egy számmal még kiegészítést nyer.

Az így megállapított műsor megvalósítása érdekében jórészt hölgyekből alakult bizottság pár nap mulva újból ülést tart s az egyes műsorszámokban szereplő hölgyek s urak névsorát állítja össze.

Az értekezlet különben kimondta hogy a babakiállításához legalább hatvan kis gyermeket kérnek ki szüleiktől. Egyben kimondták, hogy a szülők esetleges jelentkezéseiket megtehetik Konez Ákos elnöknel is. A tablóban 4-től 12. éves korig vehetnek részt leányok és ifjak.

Kiegészítették a műsort egy, a magyar történelemből vett tablóval, amely férfiak mellett jórészt fiatal asszonyoknak nyújt alkalmat a szereplésre. A Schee balletből és a Piros cipő balletből bemutatandó tánczok betanítására a magy. kir. operaház balletmestere jön Debreczenbe.

A hölgyek óhajására kimondta az értekezlet, hogy a művészestélyt másnap megismétli és a második előadás után a Bika szálloda disztermben táncestély zárja be az ünnepségeket. A táncestélyre nézve a további értekezletek során készítenek elő kedves meglepetéseket, amelyek nagyban hozzá fognak járulni ahhoz, hogy ez iránt is nagy érdeklődést támasszanak.

Ami az estélyekre szóló előjegyzéseket illeti, erre nézve abban történt megállapodás, hogy mindaddig míg a próbák folyamatban nincsenek, előjegyzéseket nem fogadnak el.

UJDONSÁGOK.

* **A debreczeni honvédemlék.** Mint t. olvasóink is emlékezni fognak, annak idején közöltük az 1848—49 ik évi honvédegyületnek az 1849. Aug. 2-iki debreczeni csatában elesett honvédek csigekerti sirhalma emlékkövel megjelölése tárgyában a Csokonai körhöz intézett átiratát. —

Ennek folytán a Csokonai kör választmánya a saját kebeléből Komlóssy Arthur elnöke alatt Szilágyi Károly, dr. Bakonyi Samu és dr. Benedek János tagokból álló bizottságot küldött ki, azon utasítással látván el azt, hogy úgy az öreg honvédek együletével, mint a városi hatósággal érintkezésbe tevéen magát — jelentését April hó 15-ikéig adja be. Az öreg honvédek egylete is kiküldötte a saját választmányi tagjait és pedig Szepessy Gusztáv elnök, Dr. Pallay Miklós, Balogh Imre nyug. kir. táblai bíró és Bartha Mór nyugalmazott ev. ref. lelkes urakat. — Most már a városi hatóság küldötteivel együttesen alkotandó vegyes bizottság fogja a jeltelen síroknak emlékkövel megjelölése és esetleg a kőoroszlánnak az emlékkertből kivitele módozatait megállapítani és javaslatait a Csokonai kör választmányával — mint az emlékkertek ezidőszerinti gondozójával közölni. — Ha azt akarják az intéző urak, hogy a folyó év Augusztus 2-án csakugyan emlékjelölje az 50 évvel ezelőtt elesett hősök jeltelen sírhalma tanácsoljuk, hogy ne sokat vegyes, alés felbizottságozzanak, hanem lássanak munkához és tegyenek, mert igen rövid már az idő — és ha ezt a jó alkalmat is elmulasztják, helyrehozhatlan hibát követtünk el a dícső honvédek emléke iránt. Kevesebb ülés, bizottság és tanácskozás és több eszelekedet! ez legyen a jelszó.

* **A debreczeni kereskedelmi akademia** idei tanulmányutjában e hó 24-én Piskin megkoszoruzta a honvéd emléket s ellátogatott a hidhoz is, melynek pillér romjai még láthatók. Délután átrándultak Vajda-Hunyadra, hol a várost és vasgyárat nézték meg. E hó 25-én Bukarestben tartózkodtak, a magyar egyesület estélyt rendezett a tiszteletükre, az „Athenaeum” meglátogatásakor pedig a hírhedt magyarfaló Urechia lekötözö szivességgel fogadta őket.

* **A kis bosszuálló.** Néni. Irénke, miért téped a harisnyádát? Irénke. Mert megharagított a mamám. Néni. De hát mit tehet arról az a szegény harisnya? Irénke. Semmit, de a mamának kell kijavítania.

* **Az iparos ifjak önképző egylete** f. év április hó 9-én délután 3 órakor saját helyiségében (Hatvan-u. 1576 sz. emelet) tartja rendes közgyűlését, melyre a tagok és érdeklődők ezuton is meghívotnak. Debreczen 1899. március hó 28. — Az elnökség.

* **A Tisza bank ügye a kir. tablán.** Nagy port vert fel annak idején a debreczeni Tisza-Biztosító-Társaság csődügye, mely társaságban a legelőkelőbb nevű férfiak szerepeltek. A csődügyből kifolyólag a bünvádi eljárást is folyamatba tették és sok évi vizsgálat után tavaly hozott ítéletet a törvényszék a híres csőd ügy kriminális részében. Az ítélet szerint a bünvádi eljárás megszüntetett s az iratok a határozat jogerőssé emelkedése után a törvényszék kereskedelmi osz-

tályának áttétetni rendeltettek. A bűnvádi eljárást beszüntető határozat megfelelőleg, az ügy a kir. tábla elé került, mely a kir. törvényszéknek a bűnvádi eljárást megszüntető határozatát jóváhagyta.

* **A részegség következménye**
Sokáig megfogja érezni a pálinkázás következményét Varga Lajos sámsoni lakos. Tegnapelőtt délután erősen bepálinkázott állapotban igyekezett hazafelé. Amint a sámsoni határba érkezett hirtelen elfogta a mánor, elszédült s önkívületi állapotban elterült az országot közepén. Már sokáig feküdt a földön, midőn egy szekér vágatva közeledett felé. A kocsi úgy látszik a szürkületben nem vette észre a földön fekvő embert. Csakis egy nagy zökkenésre fordult hátra s rémülve látta, hogy kocsija élő ember testén ment keresztül. — Azonnal megállott és az arra járó emberek segítségével az elgázolt embert, a kinek lábát eltörte, — altestén pedig igen súlyos sérülést okozott a kocsi, — feltette a szekerre és rögtön haza szállították. A szerencsétlenségért senkit sem terhel felelőség.

* **Megsütötte a félkezét.** H. bősörményi levelezőnk írja. Molnár Gábor Lada János birtokos tanyása tüzet rakott a kertben és a mikor egy esomó rőzsét felgyújtott s tovább vitte, a légvonat a tüzet ruhájához csapta és a tűz jobb karját, különösen a kezefejét annyira összeégette, hogy ezt a kezét amputálni kellett. Most a h. bősörményi városi orvos ápolja.

* **Halálozás.** Polgár Bőör Jánosné szül. Bihari Julianna asszony f. hó 27-én, életének 26 ik évében elhunyt. — Hült tetemei folyó hó 29-én délután 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint az Erzsébet utca 26. sz. háztól a kistemplomban tartandó gyászima után a Várad-utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni.

* **A tisztí fizetések felemelése.** A katonatiszti fizetések emelésének ügye végre valahára dülőre jut s az 1900-ra szóló költségvetési javaslatban állítólag a tisztí fizetéseket következőképen fogják felsorolni: A hadnagy fizetése 840 frt, a főhadnagyé 1020 forint, a második osztályú századosé 1200 forint, az első osztályú századosé 1500 forint, az őrnagyé 2100 forint, a kisebb javadalmazású alezredesé 2600 forint, a nagyobb javadalmazású alezredesé 3000 forint, az ezredesé 3600 forint.

* **Tűz egy h. bősörményi tanyán.** Boros Tamás bősörményi lakos zeleméri tanyáján, a Sívágó lapos mellett a hó 14-én éjjeli 10 órakor tűz ütött ki, a mely másnap, 15-én délután 3 órakor ért véget. Egy kazalgyep- és sarjuszéna — mintegy 15 kocsi rakomány — égett el a tanya épületétől keletfelé 20 méter távolra. Az oltásra alig volt víz, mert a lapos kiszáradt s csak a tanyai kutból lehetett volna vizet meríteni, ha lett volna

a ki oltson, mert a tanyán ekkor nem volt künn senki. A tulajdonos otthon feküdt s fekszik ma is beteg, a tanyás meg a felesége halála után elköltözött a tanyáról. — A tanyaházat is csak az mentette meg, hogy északkeleti szél fújt s a pernyét nem a ház felé vitte. — A rendőrség és csendőrség együttes vizsgálata azt állapította meg, hogy a tüzet gyújtogatás okozta. — A tettest nyomozzák, valamint megindult a nyomozat a régi tüzeset tárgyában is. — A széna az Adriánál volt biztosítva 168 frt 75 krra, melynél azonban most többet ért a széna s így Boros Tamás még e kár összeg megtérítése mellett is kárt vall.

* **Alkohol mérgezés.** A mértéktelen ivásnak majdnem mindennap meg van a maga áldozata. Tegnap este is egy ilyen szerencsétlen áldozatot szállítottak be a kórházba. Kerekes Lajos eszmadia tegnap este csilag-utcai lakásán oly gyanusan viselkedett, hogy hozzátartozói a rendőrség segítségét vették igénybe. Az előhívott orvos konstatalta Kerekesen az alkohol mérgezést s a kórház megfigyelő osztályába szállította.

* **Monogrammos keztyű.** A divatnak ez a legújabb hóbortja. E célra sima glacékeztyűket használnak, melynek a kézfejre eső részén lehetőleg kevés öltés látható. A monogrammot a sima bőrre rárajzolják vagy rá nyomják és azután az utcai ruha színeiben selyemből kihimezik. A körülbelül ezüstforint nagyságú monogram a keztyűn, nagyon jól fest.

* **Dalcsarnok Debreczenben**
Angelotti Vilmos dalcsarnok igazgató aki két év előtt jól szervezett társulata változatos műsorával megnyerte a debreczeni közönség tetszését, a dalcsarnok vezetésében uralkodó magyar szellemért pedig bizalmát, most újból Debreczenbe érkezett, hogy itt a magyar dalcsarnok ismételt felállítására érdekében lépéseket tegyen. Valószínű hogy Angelotti a Bika szálloda udvarán épített helyiségben fogja már május hó során megkezdeni előadásait.

* **A közönség figyelmébe.**
ajánlja Magyarország legnagyobb és legrégebb férfi és gyermekruha szabó üzlete raktárát, mely csakis legjobb szövetből legdivatosabban kiállított ruha cikkekkel van felszerelve. A cég fennáll 1840. óta és a legjobb hírnevet szerezte meg magának. Minden egyes ruhadarabon a szabott ár számokkal ki van tüntetve, tehát minden feleslegzőt ár, vagy túlfizetés ki van zárva. Az üzlet reggel hét órától este kilenc óráig van nyitva. Neumann M. piacz a főpostával szemben.

TÁVIRATOK.

A miniszterelnök Bécsben.

Bécs, március 28. (A „Debr. Ujság” ered. táv.) Széll Kálmán, a ki tegnap délután Rátótról Bécsbe

érkezett, Ő felsége ma délelőtt 11 órakor magánkihallgatáson fogadta. A miniszterelnök a délelőtt folyamán diszmagyarban Ferencz Ferdinánd, Ottó és Lajos Győző főhercegeknek tisztegett. — Ma délután Mária Terézia főhercegnő fogja a kormányelnököt fogadni. Széll Kálmán tegnap délután megérkezése után litogatást tett Thun gróf osztrák miniszterelnökkel, kit a magyar miniszterelnök hivatalba lépése óta ezuttal először talált otthon. A két államférfiu ez alkalommal hosszabban értekezett.

Zalka püspök betegsége.

Győr, (A Debreczeni Ujság e. távirata.) A nagybeteg Zalka János püspök állapota miudegyre aggasztóbbá válik, úgy, hogy az orvosok kizártnak tartják fölgyógyulását.

Az Ischl-i klauzula.

Bécs, (A Debreczeni Ujság e. távirata.) Széll Kálmán miniszterelnök ki jelenleg Bécsben tartózkodik, tegnap Thun gróffal hosszasan tanácskozott. E tanácskozás tárgyát a kétes hírnévre vergődött Ischl-i klauzula, illetve annak megkorrigálásának kérdése képezte.

A Sadovskij-ügy.

Belgrád, március 28. Stefanovics Vilovszky osztályfőnök lemondásáról illetékes helyen a következő értesítést kaptuk: Nemrég a bécsi „Neue Freie Presse” határozottan téves tudósítást közölt a Sadovskij-ügyről. Gyogyevics miniszterelnök felszólította Vilovski sajtóügyi osztályfőnököt, hogy a „Neue Freie Presse” jelentését demantálja. Vilovski vonakodott ezt megtenni, állítólag Szerbia érdekében. — A miniszterelnök erre kategorikusan utasította Vilovszkyt, hogy megbizását végrehajtsa, mire Vilovszky a királynak írt levélben panaszt emelt. A király természetesen jóváhagyta a miniszterelnök eljárását és így Vilovszky nak le kellett mondania. Alapos vizsgálat után kiderült, hogy Vilovszky maga küldte a „Neue Freie Presse”-nek azt a helytelen jelentést, mire természetesen nem maradhatott tovább hivatalában. Minden miniszterválságról szóló híresztelés merő kombináció és üres szóbeszéd. Gyogyevics miniszterelnök a korona teljes bizalmát bírja.

A közös hadügyminiszter Budapestén.

Budapest, márcz. 28. (A „Debr. Ujság” ered. táv.) Lovag Krieghammer Ede közös hadügyminiszter ma délelőtt

Bécsből Budapestre érkezett. A hadügyminiszter ideérkezteknek semmiféle politikai jelentősége nincs, csak budapesti rokonainak látogatására jött. Nincs azonban kizárva, hogy a honvédelmi miniszterrel is tanácskozni fog.

A Dreyfus-ügy.

Páris, márcz. 28. (A Debr. Ujs. eredeti távirata.) A „Voltaire“ megintertjüvöltatott egy igen magas állású politikust, a ki ismerte Casimir Periernek a büntetőtanács előtt Dreyfus ügyében tett tanuvallomását. Periera titkos okiratról így nyilatkozott:

— Merzier tábornok azt mondta nekem, hogy ez okiratot előterjeszteték a bírának, de az alatt nem azt értettem, hogy ennek a közlésnek csak a bírakra kell szorítkoznia.

Az „Echo de Paris“ szerint a semmitűszék az iratesomó átvizsgálása után megkezdte husvétii szünetét a mely április 3-ig fog tartani.

Egy nő, a ki kiugrik az ablakon.

Budapest. A (Debreczeni Ujság eredeti távirata). Wessely Ferencz mérszáros-mester neje, szül. Timmer Anna egy szép fiatal asszony, tegnap este a a Fráter-utca 28 sz. alatti ház első emeletén levő lakásában összeveszett a férjével. A férj szemrehányásokat tett a 26 éves asszonynak, hogy kaczerkodik és a házastársak közt e miatt aztán elkeseredett pörpatvar támadt. Egyszerre csak Wesselyné felkiáltott:

— No hát, te se fogsz engem többé kinezni!

Azzal fölrántotta az utcára nyíló ablakot, és kiugrott rajta. Eppen arra járt egy Gengli nevű mérszáros legény. Az asszony rázuhant a fiatal emberre, úgy, hogy Gengli a földre zuhant. — Wesselynének ilyenképen nem esett komolyabb baja. Mindössze a bokáját fiazamította ki és néhány kisebb sérülést szenvedett. Szerencsére Genglinek se lett baja. A mentők Wesselyné a Rókus-kórházba szállították.

Budapesti tőzsde.

Budapest, márcz. 28. (A „Debr. Ujság“ ered. táv.) Buza ápr. 9:31 — buza máj. 9:20 — okt. 8:48. Tengeri 4:54.

Az osztálysorsjáték huzása.

Budapest, márcz. 22. Az osztálysorsjáték mai huzásánál a következő számokat sorsolták ki:

30,000 koronát nyert: 11583. —
10,000 koronát nyertek: 63390 90122.
— 5000 koronát nyertek: 1357 67409
98647. — 2000 koronát nyertek: 2744
6821 6843 9860 12231 22627 26535
26790 31771 31787 33104 37088 37476
39988 49125 50491 57507 57996 60649
73814 78662 82843 83221 90747 96271

1000 koronát nyertek: 3483 6411 7279
11043 11144 11251 11827 14120 15385
18054 21477 29967 32394 38299 47700
49332 51662 51800 59224 63625 66808
69542 70804 73669 75983 77669 78462
78905 82720 88688 92855 97797. —
500 koronát nyertek: 2314 2351 3168
4584 5368 6810 77958 11187 13364
13915 15316 17248 17780 25635 26723
29006 31607 31886 31947 33598 33887
35465 37945 38334 38744 39861 43039
45632 45714 49980 50871 51359 55830
61858 64752 65562 66774 67220 73082
73131 73241 75144 78652 80438 81358
82352 84352 84710 87132 89565 93413
93875 95020 97623 97883 98542.

VEGYES.

Öngyilkos baka. Eperjesen Kordiak József 67. ezredbeli katonától a a honvédek verekedés közben elvették a bajonetjét és a sikkáját. Kordiak a büntetéstől való félelmében szíven lötte magát.

Haromszáz fegyelmi vétség. Esztergom város polgármestere a város egyik tisztviselője ellen háromszáz fegyelmi vétség miatt, fegyelmi vizsgálatot kenytelen elrendelni. A polgármesterhez eddig beérkezett jelentések szerint százhusz fegyelmi vétség elkövetése már konstataálva van. A tanácshoz érkezett fegyelmi vétségekről szóló jelentések száma száznyolcvan.

Félben maradt tragédia. Grác egyik legélénkebb utcájában tegnap este izgalmas jelenet történt. Az utcán egy fiatal nő sétált. Hirtelen egy előkelő uri asszony lépett elébe s kezébe tört villogtatva, így kiáltott a leányra:

— Nyomorult megmérgezted az életemet!

Törét a leány szívébe akarta döfni, de egy arra járó fiatal ember odaugrott és kicsavarta kezéből. Azután karját nyújtotta neki és elkísérte lakására. — Az asszony ideglázban fekszik.

Egy híres buvár vége. Newyorkból írják, hogy Donaldson, a híres uszó és buvár, aki előbbeni években Barnum czirkuszával az egész kontinenst bejárta, vakmerőségének áldozata lett és haldoklik. Donaldson már hetek óta a Madison Square Gardenben mutogatta magát, hol nyolcvan láb magasságból szokott egy nyolcvan láb mély vízmedenczébe leugrani. A legutóbbi ugrásnál a híres uszó feje a medence fenekéhez ütődött és eszméletlenül a medence fenekén maradt, mire két más uszó utánna merült és a súlyos sebesültet fölhozta. Donaldson állapota reménytelen.

Az olcsó vasuti jegy. Aradon tegnap a használt vasuti jegyekkel üzőtt csalásnak jöttek a nyomára. A csaló Biró Bálint vasuti kapus, a ki nek egy czinkostársa is van. Biró

ugyanis a tizennegyedik zónára szóló már használt jegyeket egy forintért eladta az Aradról Erdélybe utazóknak. A vasut mellett levő koresmában volt a jegyvásár, a hol a Biro megbízott embere árulta a jegyet. A csalásról valahogy tudomást szerzett a rendőrség és ekkor egy titkos rendőr megjegyzett forintért jegyet vásárolt. A megjegyzett pénz a csalót leleplezte, a kit elfogtak.

Gyermekek tolvajsözvetkezete.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, márcz. 23.

Kilencz kiskoru suhancz — a legifjabb 12 esztendő — szövetség, hogy egy tolvajbandát alakítva, lopnak ott, ahol s azt, amit lehet s így szerzett vagyonból testvériesen megosztanak. A jeles gyermekek névszerint a következők: Pallaga József, Kaufmann József, Judovics Samu, Láng Lajos, Elek Mihály, Németh Imre, Német Béla, Láng József és Kiss Ferencz.

A jól szervezett banda tavaly kezdte meg működését és munkájukat meglehetősen siker koronázta. — Tömegesen indultak el rendesen a munkára, utközben azonban szétszóródtak, hogy feltűnést ne keltsenek. — Beállítottak kávéházakba, koresmákba, üzletekbe s lakásokba s vittek mindent, ami elemelhető volt, a kávéskanáltól kezdve az ékszerekig s a ruha nemüekig.

Emellett gyomraikra is nagy súlyt fektettek s miután meglehetősen étvágygyal rendelkeztek, nem kerülte el figyelmüket a kirakatokban barátságosan kínákozó libasült, pogácsa szalám s egyéb csemege, amelyből aztán takaros-lakomát rendeztek. A nemezisz azonban végre utól érte őket s valamennyien hurokra kerültek.

Ma számoltak be bünükért a budapesti kir. törvényszék előtt, amelynek elnöke Czárán királyi tábla bíró volt. — A vádat Böhm kir. alügyvéd képviselte. A vádlottakat 5 ügyvéd védte es pedig Kaufmann, dr. Weisz Ödön, Pallagát, dr. Keszits Antal, Judovitsot, dr. Mózes László, Láng Lajost, dr. Keszler Zsigmond és Elek Mihályt, dr. Neumann Arpád.

Egész csomó károsultat és tanut hallgatott ki a királyi törvényszék, a kik valamennyien terhelőleg vallottak. De maguk a vádlottak is nagyobbrészt teljes beismerésben voltak. A királyi ügyészség a szövetség tagjai közül Németh Béla, Németh Imre, Láng József és Kiss Ferencz ellen korokra való tekintettel a büntető törvénykönyv 83. §. alapján az eljárást folyamatba nem tette s ezek megmenekültek a büntetéstől, a többinek azonban a bizonyítási eljárás végeredményéhez képest példás megbüntetését kéri.

A védbeszéd meghallgatása után a királyi törvényszék ítélethozatalra vonult vissza.

Kaufmann fülmentette, a többi 1-2 hónapi fogházra ítélte el a törvényt.

Ingtalanok forgalma.

A debreczeni kir. törvényszék telek-könyvi osztályánál.

Cseresznyés Sándor debreczeni lakos megveszi Kiss András s neje Csapó Erzsébet 731 sorszámú házas telküket 1600 frt vételárban.

Ladányi Bálint és neje Kiss Erzsébet megveszik Csonka Terézia Gannoffszky Lajosné és társainak a debreczeni 2486 sz. tjkvben 5847-b hrsz. 300 négyszög öl területű ingatlanukat 470 frtéért.

Gondy Károlyné megveszi Boros József és neje Kubik Paulina házas telküket 600 frtéért.

Bereznay József és neje Mészáros Erzsébet megveszik Mórítz András 144 négyszög öl területű majorsági földrészt 226 frtéért.

Kerekes Ferenc és neje Szarvas Mária megveszik Hegedüs Imre 6127 és 6141 hrszámú öndódi földjét 3209 frtéért.

Csarnok.

Szerelmes asszonyok.

— Társadalmi regény. —

Irta: **Than Gyula.**

Folytatás.

10.

Bella szive elszorult ezekre a szavakra Valami csodálatos féltékenység támadt fel benne, mintha nehezére esett volna az is, hogy az ő nővére is olyan kedves, hizelgő véleménynyel van Balogh Jenő felől. Beleolvaút ebbe az érzelembe egy kis irigység is. Irigyelte azt a boldogságot, hogy Irén már beszélt Jenővel és ő hónapok óta nem birt ennyire jutni.

Irén észrevette a Bella zavarát s nem is késett feltenni a kérdést:

— Mi lelt egyszerre, hogy neki sápadtál?

— Engem? válaszolt hirtelen tetve, hogy zavarát, érzelmét leleplezze Bella — semmi, semmi! Honnan veszed hogy sápadt lettem?

— Komolyan mondom. Mintha érdeklődnél az iránt az ifju iránt, mintha meglepett volna a váratlan, a kedves vélemény s mintha terhedre lenne, féltékeny né tette a hizelgő nyilatkozat. Hirtelen, ahogy arczod sápadtságát láttam, ez a gondolatom támadt.

— Rosszul gondoltad.

— Nem szereted?

— Miért faggatsz?

— Nem is érdeklődöl utána.

— Miért érdeklődném?

— Hogy miért? Végre is szép ember, kedves ifju, ugy látszik nagyon művelt, előzőkeny, udvarias. Ha ugy

volna, még csak nem is csodálkoznám rajta. — Végre is ez igen természetes. Nem is tagadom, hogy az én szívemben gyorsan támadna fel az érdeklődés ha ugy szabad volnék, mint te vagy. De akkor midőn még én szabad voltam, nagyon is öreg ur vezette az uradalmat. Legfellebb tisztelni tudtam.

— Ezt tudnád szeretni is?

— Azt nem mondtam. Ámbár még egy Rávay leányra nézve se lenne ez valami nagy bűn.

— Hagyjuk ezt Irén. Miért beszélsz te ilyen dolgokról, mikor jól tudod, hogy ez a fiatal ember legkevesébbé sem kedvelt férfi apánk előtt. Az ebédnél jól hallottad, hogy vélekednek felőle. Nekünk apánk véleménye az irányadó. Ha ő méltatlan apus becsülésére nem lehet méltó a mi érdeklődésünkre sem... Hagyjuk ezt! Jer menjünk vissza. Azóta bizonyára feltűnt elmaradásunk. Az urak bevégezték fekete kávéjukat, várnak reánk. Aztán jó anyánk is szeretne veled beszélni. Mit is gondol felőled, most jöttél haza, még alig van pár órája s már se vagy mellette. Pedig tudom nagyon jól, hogy ő szeretné veled hibeszélni magát.

Igy igyekezett Bella, hogy Irén figyelmét, érdeklődését elvonja Jenő felől. Ez ez az igyekezete nem is vesztett kárba. Irén igazságot adott nővérenek és átkarolva egymást tértek vissza a kastélyba.

Mamájuk már várta őket.

— Jertek! Jertek! Hova maradtatok el ilyen soká. Nem is gondoljátok milyen kedves meglepetés vár rátok. Vendégeket kaptunk. Találjátok ki, hogy kiket? Ugy-e nem tudjátok... Hát Katinkát... Itt van Katinka, megjött a férjével együtt.

(Folyt. köv.)

A szegvári nábob fia.

Irta: **Mándoky Sándor.**

(Folytatás.)

10.

Két hosszú hónap telt el Reecsky Menyhért temetése óta.

Andor e nagy időt édes Letyja okmányai rendezésére és áttanulmányozására használta fel. — Az adásvételi szerződések, gazdasági elszámolások, haszonbérleti okmányok, egy egész szekrényt töltöttek meg. E nagy munka befejeztével atyja magániratainak és levelezéseinek a rendezéséhez fogott.

Egy reggelen a sok mindefféle iromány között egy gondosan lepecsételt, vaskos levelet talált; borítékján az édes atyja sajátkezű irásával:

„Csak Andor fiam által bontható fel...”

Ismételten fokozott kíváncsisággal olvasta el azt a titokzatos felirást. — Azok a nagy markans betűk, mint egy halálzó rémes üregei vigyorogtak reá.

— Egész valójában hideg borzongás futott végig. Vajjon mi lehet a tartalma, melyet Reecsky Menyhért egyedül csak a fiával akart közölni? — Hátha e levél oldja majd meg a rejtélyt, mely édes atyjának egykori viselkedésében nyilvánult. — Hátha ez fogja föllebbenteni a fátyolt, mely egy elmúlt életet takar. Hátha ez lesz a kulcs, mely megnyitja előtte azt a mindég elzárkózott s most már örökre elvesztett titokzatos szívet?!

Leült és izgatott kíváncsisággal tépte föl a pecsétet. — A borítékból sűrűn teleirt iverre terjedő levél tűnt elő, — az elsőtől, az utolsó betűig az édes atyja kezeirása.

Hogy megdobbant a szive!

(Folyt. köv.)

Friss hal.

Mindennap friss

fogas, harscsa, kecsege ponty és csuka

olesó napiárban kapható:

HAJNAL J.-nál

KOLOZSVÁR.

Rendelmények postán és vasuton pontosan eszközöltetnek.

Cim: Hajnal J. halkereskedő Kolozsvár Weselényi utca 5. sz.

Tisztító intézet a

„Jó munkához“.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint Egyháztér 3. sz. alatt levő Sellyei József féle vegyészeti ruhatisztító intézetet átvettem, a kor igényeinek megfelelően berendeztem:

elvállalok

mindeennemű női és férfi ruhane-műeket ugy selyem mint posztó és pamut kelméket, katonai egyenruhákat; szalagok, szőnyegek, függönyök, napernyők, kesztyük stb. vegyészeti tisztítását.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve

Elok András,

vegyészeti ruhatisztító Egyháztér 3 sz.

„ANGOL DIVAT“ ARUHÁZ.

DEBRECZEN, FŐTRAFÍKKAL SZEMBEN.

Egy sāját mőhelyemben készült 6lt6ny 11 forintt6l feljebb
 ” ” ” ” ” fel6lt6 10
 ” ” ” ” ” szalon 6lt6ny 19 forintt6l feljebb.

6t6l6nlegess6gek, gyermek 6s fiu ruhákban, csakis az ANGOL DIVAT-hoz címzet szab6 6z-
 letemben kaphat6k.

Minden darabon kit6nt6tett szabott 6r! — K6rem az „ANGOL DIVAT“ címre vigy6zni!
 Tisztelettel: **KOVACS B.** az Angol divat 6zletvezet6je.

Uj tal6lm6ny!

Sz6p akar lenni?

ha igen, ugy használja csup6n a
 FAY-fele arcz-cr6met. Egyed6li 6rtal-
 matlan csoda hatásu vegy-cr6m a
 sz6ps6g 6pol6s6ra u. m. szepl6, m6j-
 foltok, v6r6s pattan6sok, mittesszer
 s mindennem6 b6rtiszt6talans6g ellen

Nem zsiros, gyorsan felsziv6d6
 kellemes illatu arcz-cr6m, mely nap-
 pal is j6l használhat6.

Egy nagy tegely 6ra 1 frt.

K6sziti

Gr6sz Nagy Ferencz

gy6gyszer6sz H. Szoboszl6n.

Debreczeni f6rakt6r

Dr. Rothschnek V. Emil gy6gy-
 szerl6ra Kossuth-u., Tamassy
 fele gy6gyszert6r.

F6y Cr6me szappan 50 kr.

6rtalmatlanvegy cr6m.

Hig6nyt nem tartalmaz.

Uj tal6lm6ny!

Hat6s6gilag enged6lyezett v6gki6rul6s.

Tisztelettel tudatjuk a n. 6. k6z6ns6get, hogy

k6sz f6rfi 6s gyermekruha

6ruoszt6ly6t v6gk6ppen felosztatjuk a m6g
 meglev6 tavaszi 6s ny6ri k6szlet6nket

igen jut6nyos 6ron

Mig a k6szlet tart ki6ruljuk

Teljes tisztelettel

SZEDLAK 6s VAMOS.

Az 6zlet helyis6g kiad6.

Az 6ltal6nosan elismert legszolidabb, leg-
 nagyobb 6s legolcs6bb bev6s6rl6si forr6s

NEUMANN M.

(Alapittatott 1845.)

f6rfi- 6s gyermek-ruha telepe

DEBRECZEN, F6t6r, a magyar kir6lyi f6post6val szemben.

Aj6nlja dusan felszerelt rakt6r6t, a legolcs6bb-
 t6l, a legfinomabbig. A ruh6zatok csakis legjobb
 gyapju sz6vetb6l, legujabb divat szerint, saját tel-
 6gyeletem alatt k6sz6lnek.

A címre 6gyelni tess6k.